
Toplantı 2 MİLLET MECLİSİ S. Sayısı : 455 e 2 nci ek 

Türkiye Radyo - Televizyon Kurumu kanunu tasarısının Cumhuriyet 
Senatosunca değiştirilen ve Millet Meclisince benimsenmiyen mad
deleri hakkında Karma Komisyon raporu ile Millet Meclisi, Cumhu
riyet Senatosu ve Karma Komisyon metinleri (M. Meclisi 1/483; 

C. Senatosu 1/307) 

(Not : 0. Senatosu S. Sayısı : 323) 

T. B. M. M. Karma Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Karma Komisyonu 21 . 12 . 1963 

Esas. No:.î/483 
Karar No: 2 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Komisyonumuz, 20 Aralık 1963 günkü Birleşiminde, Türkiye Radyo - Televizyon Kurumu ka
nunu tasarısının Millet Meclisi ile Oıımlı ariyet Senatosu arasındaki ihtilaflı maddelerini, Anayasa
nın 92 nci maddesinin 5 nci fıkrası -gereğince ve Hükümet adına Turizm ve Tanıtma Bakanlığının 
yetkili yüksek dereceli memurları huzurunda incelemiş ve aşağıdaki hususları kararlaştırmıştır : 

1. Kanunun başlığı ile dördüncü ve beşinci bölümleri hariç diğer bölümlerinin 'haslık ve muh
tevalarının kesinleştiği ve ayrıca 1, 2, 3, 5, 6; 7, 8, 9, 10, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 
25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41, 43, 44, 45 nci maddelerinin, 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 
10 ncu geçici maddelerinin, 48 ve 50 nci maddelerinin kesinleşmiş olduğu müşahede edilmiştir. 

2. Komisyonumuz, tasarının 4 ncü maddesinin IV, V, VI ve VII nci bencilerinin Cumhuriyet 
Senatosunca tertiplenmiş olan şekillerini daha pratik bularak ve ancak, redaksiyon bakımından 
değiştirerek benimsemiş; Cumhuriyet Senatosu metninin VIII nci bendinde yer alan ve Kurumun 
Yönetim Kuruluna Kurum personelince iki üyenin seçilmesine dair olan hükmü ise, personelin taraf
sızlığını bozabilecek siyasi tesirlerin vukuunu önlemek amaciyle değiştirerek, Kurum personeli ara
sından seçilecek olan iki üyenin Yönetim Kurulunun diğer üyelerince seçilmesinin, hem Kurum 
personelinin tarafsızlığını koruyan, hem de Kurum içinde yetişmiş ihtisas sahiplerinin Kurumun 
yüksek idaresine yardımcı. olmalarındakl faydayı bertaraf etmiyen bir hal sureti olacağını düşün
müştür. 

3. Komisyonumuz* 11 nci maddenin Cumhuriyet Senatosunca kabul edilen şeklini siyasi parti
lerin Hükümet konuşma ve bildirilerine cevap hakkını gereksiz şekilde sınırlayıcı sayarak, bu ko
nuda, Millet Meclisi metnindeki hal şekline uygun değişik bir redaksiyon tarzını kabul etmiştir. 

4. Komisyonumuz, 12 nci maddeyi, ilmî disiplinler arasındaki münasebetlere aykırı düşmiyen 
ve fakat, aynı zamanda, Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunda çoğunluğu her halde Anayasa kürsü
sü mensuplarına vermiyen bir hal sureti ile benimsemiştir. 

5. Komisyonumuz, 14 ncü maddeye Cumhuriyet Senatosunca eklenen son fıkrada sadece kişi
sel konuşmalardan bahsedilmesini uygun görrııiyerek, Hükümet ve siyasi parti grupları adına genel 
bütçenin tümü üzerinde yapılan konuşmalar dışında bütçe üzerinde yapılan konuşmaların da, kişisel 
konuşmalar gibi, 13 ncü maddeye tabi olacağını belirtmek ııtaksadiyle, hu son fıkrayı yeniden 
kaleme 'alnııştır. 
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6. Komisyonumuz, Kurumun, âmme sektöründeki kredi müesseselerinden bunlarım statüleri

nin tesfbit ettiği alanlar dışında kredi ailalbilmesi imkânını işjbu kanunda özel bir hüküm sevk 
etmek suretiyle açar tarzda yorumlamimıaya müsaidolan Cumhuriyet Senatosunun 32 nci mad
deye ilLşfkitrt metnini, plânlama' icaplarıma uygun görmemiş ve kurulmıakta olan Devlet Yatırını 
Bankasının da statüsü icabı sadece İktisadi Devlet Teşekküllerine kredi verebileceğini ve bir 
İktisadi Devlet 'Teşekkülü olmayıp sadece Mir kamu iktisadi teşebbüsü olan Kurumun bu banka
nın 'kredilerinden faydalamabilmıesinin, amcaik bir özel hükmüm şevki yoluyla ımüm'kün olabilece
ğini düşünerek, bu konuda Millet Meclisi metnini aynen benimsemiştir. 

7. Komisyonumuz, 40 ncı maddede, Millet Meclisi metninde yapıldığı giiM, Kurumun mal
ları ile her çeşit 'mevcutlarımın «her bakımdan» Devlet malı sayılması yolundaki tasrihi uygun 
bulnıamış ve bu metinde «her 'bakımdan» ibaresi yer almasa dahi, «Devlet malı» teriminin her 
hangi bir sınırlatma veya istisna derpiş edilmeksizin kullanı'lmış olmasınHI,, maksadı ifadeye 
kâfi geleceği 'kanaatine ulaışmışjtır. 

Komisyonumuz, aynı maddenin 2 nci fıkrasına ait Millet Meclisi metninde Kurumun inalla
rınım muhafazası görevinin sadece İçişleri Bakanlığına verilmesini ve 'bu Bakanlığın İller İdaresi 
Kanunuma göre ieatbında Millî Savunma. Bakan lığından, yardım talebedilrn'esini, genel idare 
esaslarına daha uygun saymıştır. 

8. Komisyonumuz, Cumhuriyet Senatosu metninin 42 nci maddesini, 30 Haziram 1939 tarihli 
ve 3656 sayılı Kamum, 3 Temmuz 1939 tarihli ve3659 sayılı Kanon ve 28 Şubat 1959 /tarihli ve 
7244 sayılı kamumlarım Kuruma prensip itibariyle •uygulanılması sayesinde Kuruım .mensuplarımın 
Devlet personeli ve emeklilik statülerinin bir arada muhafazası içim zaruri olduğumu tesbit 
ederek, önemsiz bir redaksiyon değişikliğiyle kabul etmiştir. 

9. Komisyonumuz, 46 ncı maddeden Cumhuriyet Senatosunca çıkarılan1 fıkralarda yer alan 
hükümleri lüzumlu görmüş ve metni bu bakımdan1 ve 4 ncü maddenin' VIII nci bendi bakımım
dan gerekli hükümler ile Kurum personelinin görevleri dışımda yapacakları yayınJlardan yayın 
başına alacakları ücretler kan usunda gerekli sınırlaınalarf getiren bir fıkra eklemek suretiyle 
yenideni kaleme almıştır. 

10. Komisyonumuz, 47 nci madde içim Cumhuriyet Senatosu metnini esas olarak ele almış ve 
Maliye Bakanlığımın: muvafakatini kadro ve ücretler ile kadro tazminatları 'bakımından zaruri 
kılan ve fakat, Kurum personeline gereken hallerde fazla; parra. verilebi'lmesini de imkân dâ
hiline sokan bir metni kaleme almıştır. 

11. Komisyonumuz, 4 ncü geçici maddeyi, Kurumun Genel Müdürü ile Genel Müdür Yardımcı
larının her halde yüksek tahsilli olmalarını sağlıyacak bir şekilde yeniden kaleme almıştır. 

12. Komisyonumuz, 5 nci geçici maddeyi de, 4 ncü maddenin son şeklinin gerektirdiği tadiller
le yeniden kaleme almıştır. 

13. Komisyonumuz, 49 nen madde için, Cumhuriyet Senatosu metninde zikredilen 10 ncu mad
denin 10 ncu geçici madde »olduğunu tasrih etmek suretiyle yeni bir metni kaleme almıştır. 

14. Komisyonumuz, 47 ve 48 nci maddelerin «Çeşitli Hükümler» başlığı altında «Dördüncü Bö
lüm» içerisinde toplanmasını ve bu bölümün geçici maddelerden önce gelmesini; geçici maddelerin 
ise, «Geçici Hükümler» başlığı altında «Beşinci Bölüm» ü teşkil etmelerini ve nihayet, 49 ve 50 nci 
maddelerin de «Son Hükümler'» başlığı altında «Altıncı Bölüm» olarak bir arada toplanmasını da 
uygun mütalâa eylemiştir, 

M. Meclisi ( S., $ayış! ; .455 e 2 raca ek ) 
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15. Anayasanın 7 nci geçici maddesine tabi bir tasarıya ilişkin olduğundan, işbu raporun ge

nel kurulda diğer bütün işlere takdimen Öncelikle görüşülmesi rieasiyle Yüksek Başkanlığa sunu
lur. 

T. B. M. M. 
Karma Komisyonu Başkanı Sözcü Kâtip 

Aydın istanbul Aydın İçel 
/. C. Ege C. Kırca 4c ncü maddeye muhalifim C. T. Okyayuz 

î. Sezgin 

Ordu Tabiî Üye 
Z. Kumrulu A. Yıldız 

M. Meclisi ( S, Sayısı : 455 e 2 nci ek ) 



MİLLET MECLÎSİNİN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Türkiye Radyo - Televizyon Kurumu Kanunu 

Yönetim Kurulunun kuruluşu : 

MADDE 4. — Yönetim Kurulu; 
I-Genel Müdür; 
II - Millî Eğitim Bakanının teklifi üzerine 

Bakanlar Kurulu kararnamesiyle -atanacak bir 
Hükümet temsilcisi; 

III - Turizm ve Tanıtma Bakanının teklifi 
üzerine, bu Bakanlığın dördüncü derece veya 
daha üst dereceli memurları arasından Bakanlar 
Kurulu kararnamesiyle atanacak bir Hükümet 
temsilcisi; 

IV - Radyo veya televizyon konularında 
kürsüsü bulunan Üniversite Fakülteleri Pro
fesörler Kurulları üyelerinin İstanbul Tek
nik Üniversitesi Rektörlüğünün çağrısı üıerine 
İstanbul'da toplanıp kendi aralarından seçecek
leri elektrik veya elektronik uzmanı bir öğre
tim üyesi; 

V - Üniversitelerin hukuk, iktisat ve sosyal 
bilimler öğretim üyelerinin Ankara Üniversi
tesi Rekrörlüğünün çağrısı üzerine Ankara'da 
toplanıp kendi aralarından seçecekleri bir öğ
retim üyesi; 

VI - istanbul Üniversitesi Edebiyat Fakül
tesi, Ankara Üniversitesi Dil - Tarih v<3 Coğ
rafya Fakültesi ve Güzel Sanatlar Akademisi 
Profesörler Kurullarının kendi aralarından 
seçecekleri üçer öğretim üyesi ile bu öğre
tim üyelerinin kendileri ve kendilerini seçen 
seçici kurullar mensupları dışından seçecek
leri edebiyat, fikir veya sanat alanında belirli 
hizmet ve eserleri görülmüş beş kişiden kurulu 
bir geçici kurul tarafından seçilecek edebiyat, 
fikir, veya sanat alanında yüksek hizmetleri 
görülmüş bir kişi; 

VII - Devlet konservatuvarlan öğretim ku
rulları üyelerinin Millî Eğitim Bakanının çağ
rısı üzerine Ankara'da toplanıp kendi ara
larından seçecekleri iki öğretmenin; İstanbul 
Belediyesi Konservatuvan Batı Müziği Bö
lümü öğretmenlerinin kendi aralarından seçe
cekleri iki öğretmenin; İstanbul Belediyesi 
Konservatuvan Türk Müziği Bölümü öğret
menlerinin kendi aralarından seçecekleri iki 

CUMHURİYET SENATOSUNCA KABUL EDİ
LEN METİN 

Türkiye Radyo - Televizyon Kurumu Kanunu 

Yönetim kurulunun kuruluşu : 

MADDE 4. — Yönetim Kurulu : 
I - Genel Müdür; 

II - Millî Eğitim Bakanının teklifi üzerine 
Bakanlar Kurulu kararnamesiyle atanacak bir 
Hükümet temsilcisi; 

III - Turizm ve Tanıtma Bakanının teklifi 
üzerine, bu Bakanlığın dördüncü derece veya 
daha üst dereceli memurları arasından Bakanlar 
Kurulu kararnamesiyle atanacak bir Hükümet 
temsilcisi; 

IV - Radyo veya Televizyon konularında 
kürsüsü bulunan üniversite fakülteleri profesör
ler kurulları üyelerinin aralarından seçecekleri 
beşer kişinin İstanbul Teknik Üniversitesi Rek
törlüğünün çağrısı üzerine İstanbul'da topla
nıp seçecekleri elektrik veya elektronik uzmanı 
bir öğretim üyesi; 

V - Üniversitelerin Hukuk, İktisat ve Sos
yal Bilimler Fakülteleri öğretim üyelerinin ken
di aralarından seçecekleri 5 er irişinin Ankara 
Üniversitesi Rektörlüğünün çağrısı üzerine An
kara'da toplanıp seçecekleri bir öğretim üyesi; 

VI,- Ankara Üniversitesi Rektörünün çağrı
sı üzerine; Üniversitelerin Edebiyat, Dil - Ta
rih ve Coğrafya Fakülteleri ile Güzel Sanatlar 
Akademisi Profesörler Kurullarının kendi arala
rından seçecekleri üçer öğretim üyesi Ankara 
Dil - Tarih ve Coğrafya Fakültesinde toplanıp 
kendilerini seçenler dışından edebiyat, fikir veya 
sanat alanında belirli hizmet ve eserleri görül
müş beş kişiyi seçer ve bu iki kurul müştereken 
yapacakları toplantıda kendi aralarından veya 
dışardan seçecekleri edebiyat, fikir veya sanat 
alanında yüksek hizmetleri görülmüş bir kişi; 

VII - Devlet konservatuvarlan öğretim ku
rulları, İstanbul Belediyesi Konservatuvan Batı 
Müziği Bölümü öğretmenleri, İstanbul Belediye
si Konservatuvan Türk Müziği Bölümü öğret
menleri, Devlet Tiyatrosu sanatçıları, Devlet 
Operası sanatçılan, İstanbul Belediyesi Tiyatro
su sanatçılan, Cumhurbaşkanlığı Flârmoni Or-
kestrası sanatçılarının kendi aralanndan seçe
cekleri ikişer kişi ile Devlet Tiyatrolan Genel 

M. Meclisi (S. Sayısı : 455 e 2 ıveıi e;k) 
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T. B. M. M. KARMA KOMİSYONUNUN METNİ 

Yönetim Kurulunun kuruluşu : 

MADDE 4. — Yönetim Kurulu : 
I - Genel müdür; 
II - Millî Eğitim Bakanının teklifi üzerine Bakanlar Kumlu kararnamesiyle atanacak bir Hü

kümet temsilcisi; 
III - Turizm ve Tanıtma Bakanının teklifi üzerine bu Bakanlığın dördüncü derece veya da

ha üst dereceli memurları arasından Bakanlar Kuruul kararnamesiyle atanacak bir Hükümet 
temsilcisi; 

IV - Radyo veya televizyon konularında kürsüsü bukuaan Üniversite Fakülteleri Profesör
ler Kurulları üyelerinin aralarından seçecekleri beşer kişinin istanbul Teknik Üniversitesi Rek
törlüksün çağrısı üzerine istanbul'da toplanıp seçecekleri elektrik veya elektronik uzmanı bir 
öğretim üyesi; 

V - Üniversitelerin Hukuk, iktisat ve Sosyal Bihmier Fakülteleri öğretim üyelerinin kendi ara
larından* seçecekleri beşer kişinin Ankara Üniversitesi Rektörlüğünün çağrısı üzerine Anka
ra'da toplanıp bu fakülteler mensupları arasından seçecekleri bir öğretim üyesi; 

VI - Ankara Üniversitesi Rektörlüğünün çağrısı üzerine; üniversitelerin Edebiyat ve Dil - Ta
rih ve Coğrafya fakülteleri ile Güzel Sanatlar Akademisi Profesörler Kurullarının kendi arala
rından seçecekleri üçer öğretim üyesi ile bu üyelerin Ankara Üniversitesi Dil - Tarih VÖ Coğ
rafya Fakültesinde toplanıp kendilerini seçenler dışından seçecekleri edebiyat, fikir veya 
sanat alanlarında belirli hizmet veya eserleri görülmüş beş kişinin bir arada yapacakları top
lantıda kendi aralarından veya dışardan seçecekleri edebiyat, fikir veya sanat alanında yük
sek hizmetleri görülmüş bir kişi, 

VII - Devlet konservatuvarları öğretim kurulları, İstanbul Belediyesi Konservatuvarı Batı Mü
ziği Bölümü öğretmenleri, istanbul Belediyesi Konservatuvarı Türk Müziği Bölümü öğretmenleri, 
Devlet Tiyatrosu sanatçıları, Devlet Operası sanatçıları, İstanbul Belediyesi Tiyatrosu sanatçıları 
ve Cumhurbaşkanlığı Filarmoni Orkestrası sanatçılarının kendi aralarından seçecekleri ikişer kişi 
ile Devlet Tiyatroları Genel Müdürünün, Millî Eğitim. Bakanının çağrısı üzerine Ankara'da topla
narak kendi aralarından veya dışardan müzik veya temsil sanatları alanlarında yüksek hizmet ve
ya eserleri görülmüş kimselerden seçecekleri bir kişi; 

VIII - Yukardaki bendler uyarınca Yönetim Kurulu üyesi olanların Turizm ve Tanıtma Bafca-
nınju çağrıaı üzerine toplanarak, Kurumun devamlı kadrolarında çalışanlarla devamlı olarak en 
az bir yıl çalışmış olan diğer pertsoral arasından, birisi yönetici ve diğeri yüksek elektrik veya 
elekferaaik mühendisi olmak üzere seçecekleri iki kişiden 

Kuruludur. 
Yukarda yazılı seçici kurallar, üye tamsayısının salt çoğunluğu ile toplanırlar ve seçimi, hazır 

bulunan üyelerin salt çoğmıftuğuıum gizli oyu ile yaparlar. 
II ve IH ncü bendlerde yaslı Yönetim Kurulu üyeleri, görevlerinden, atanmalanndaki usule 

uscfte göw uzsMaf tKTİabdMrler. 
IV, V, VI, VII ve VIII nci bendierde yazılı Yönetim Kurulu üyelieıri, beş yıl süre ile görev 

yaparlar ve görevlerinden hiçbir suretle uzaklaştşrüamazlar. Bu süre sona ermeden üyeliğin bo
şalması halinde, yeni seçilen üye, eskisinin görev süresini tamamlar. Tekrar seçilmek caizdir. Bu 
üyelerin, siyasi parti mensubu olmamaları şarttır. 

M. Meclisi ( S. »ayısı : 455 e 2 nci ek ) 
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Millet Meclisinin kabul ettiği metin" I 

öğretmenin; Devlet Tiyatrosu Genel Müdürü
nün; Devlet Tiyatrosu sanatçılarının kene i ara
larından seçecekleri iki sanatçının; Devlet 
Operası sanatçılarının kendi aralarından seçe
cekleri iki sanatçının; İstanbul Belediye Ti
yatrosu sanatçılarının kendi aralarından se
çecekleri iki sanatçının ve Cumhurbaşkanlığı j 
Filarmoni Orkestrası sanatçılarının kendi ara
larından seçecekleri iki sanatçının, Millî Eği
tim Bakanının çağrısı üzerine Ankara'da top- I 
lanarak, müzik, tiyatro ve opera sanatlannda 
yüksek hizmetleri görülmüş kimseler ara
sından seçecekleri bir kişiden kuruludur. 

Yukarda yazılı seçici kurullar üye tamsayı
sının salt çoğunluğu ile toplanırlar ve seçimi 
hazır bulunan üyelerin salt çoğunluğunun oyu 
ile yaparlar. 

Yukardaki II ve III ncü bendlerde yazılı I 
Yönetim Kurulu üyeleri, görevlerinden atanma
larında ki usule göre uzaklaştınlabilirler. 

Yukardaki IV, V, VI ve VII nci bendler
de yazılı Yönetim Kurulu Üyeleri beş yıl süre I 
ile görev yaparlar ve görevlerinden hiçbir su- I 
retle uzaklaştınlamazlar. Bu süre sona ermeden 
üyeleğin boşalması halinde, yeni seçil^a üye I 
eskisinin görev süresini tamamlar. Tekrar se
çilmek caizdir. Bu üyelerin, siyasi parti men- I 
subu olmaları şarttır. [ 

Yönetim Kurulu üyeliği için kanuni bir I 
engelin ortaya çıkması veya bir Yönetim Ku- I 
rulu üyesinin özürsüz olarak üst üste üç top-, I 
la-ntıya katılmadığının Yönetim Kurulunca tes- [ 
bit edilmesi takdirinde, yukardaki IV, V, VI I 
ve VII nci bendlerde yazılı görevi, Turizm ve I 
Tanıtma Bakanının onayı ile sona erer. I 

Yukardaki fıkralarda yazılı seçici kurullar I 
üyelerinin seçici kurul toplantısına katılmaları I 
için gerekli yolluk ve gündeliklerinin karşılığı I 
ödenek, Millî Eğitim Bakanlığı bütçesine ko- I 
nulur. I 

C. Senatosunca kabul edilen metin 

Müdürü, Millî Eğitim Bakanının çağrısı üzeri
ne, Ankara'da toplanarak kendi aralarından ve
ya dışardan, müzik, tiyatro veya opera sanat 
alanlarında yüksek hizmet ve eserleri görülmüş 
kimselerden seçecekleri bir kişi; 

VIII - Kurum Genel Müdürlüğünün bildirisi 
ve müdürlerin çağnsı üzerine, sürekli kadrolar
da çalışanlarla, sürekli olarak en az bir yıl çalış
mış ve çalışmakta olan yevmiyeli teknik perso
nel ve sözleşme ile veya iş başına ücretle çalı
şanların (hademe, odacı, şoför ve bekçilerle bu 
gibilerin gördükleri işin mahiyetçe benzeri olan 
işlerde çalıştırılanlar hariç) katılacağı seçimle 
kendi aralarından biri yönetici, diğeri yüksek 
elektrik veya elektronik mühendisi olmak üze
re, seçeceği iki kişiden kurulur. 

Yukarda yazılı kurullar üye tamsayısının 
salt çoğunluğu ile toplanırlar ve seçimi hazır 
bulunan üyelerin salt çoğunluğunun oyu ile ya
parlar. 

Yukardaki II ve III ncü bendlerde yazılı Yö
netim Kurulu üyeleri, görevlerinden atanmala-
rmdaki usule göre uzaklaştınlabilirler. 

Yukardaki IV, V, VI, VII ve VIII nci bend
lerde yazılı Yönetim Kurulu üyeleri beş yıl sü
re ile görev yaparlar ve görevlerinden hiçbir su
retle uzaklaştınlamazlar. Bu süre sona ermeden 
üyeliğin boşalması halinde, yenî seçilen üye es
kisinin görev süresini tamamlar. Tekrar seçil
mek caizdir. Bu üyelerin, siyasi parti mensubu 
olmamalan şarttır. 

Yönetim Kurulu üyeliği için kanuni bir en
gelin ortaya çıkması veya bir Yönetim Kurulu 
üyesinin özürsüz olarak üst üste üç toplantıya 
katılmadığının Yönetim Kurulunca tesbit edil
mesi takdirinde, yukardaki IV, V, VI, VII ve 
VIII ncü bendlerde yazılı üyelerin görevi, Tu
rizm ve Tanıtma Bakanının onayı ile sona erer. 

Yukardaki fıkralarda yazılı seçici kurullar 
üyelerinin seçici kurul toplantısına katılmalan 
için gerekli yolluk ve gündeliklerinin karşılığı 
ödenek, Millî Eğitim Bakanlığı bütçesine konu
lur. 

M. Meclis:• ( g. Sayısı : 455 -e 2 nci ok ) 
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Yönettim Kurulu üyeliği için kanuni bir engelin ortaya çıkması veya bir Yönetim Kurulu üye
sinin özürsüz olarak üst üste üç toplantıya katılmadığının, Yönetim Kurulunca teslbit edilmesi 
takdirinde, IV, V, VI, VII ve Vin nci bendlerde yazılı üyelerin görevi, Turizm ve Tanıtma Baka
nının onayı il sona erer. 

Yukardaki fıkralarda yazılı seçici kurullar üyeleriyile Yönetim Kurulu üyelerinin harcırahları, 
Kurum tarafından ödenir. 

M. Meclisi ( S. Sayısı : 455 e 2 nci ek ) 
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IKÎN€Î KISIM 

Yayınlarla ilgili hükümler 

B M N O Î BÖLÜM 

Yayın Esasi arı I 

Hükümet bildiri ve konuşmaları : I 

MA.DT>P, u . _ l. Kuram, Hükümet bildiri-
lerini ve Hükümet adına yanılacak konuşmaları, I 
sadene Hükümeti banlamak kavdivle vavınla- I 
maki a yükümlüdür. Ancak, bunların Hükümet I 
bildirisi veya konuşması olduğunu yayını sıra- I 
sında açıklar. I 

Hükümet bildirilerine ait metinlerin yazılı I 
yavın isteği ile verilmesi ve yetkililerin imza- I 
larını taşıması şarttır. - I 

Hükümetin ortak sorumluluğuna giren ve- I 
ya kendi bakanlıklarının işleriyle ilsfiili olan ko- I 
nularda Bakanlar Kurulu üyelerinin yanacak- 1 
lan konuşmalara dair yavın istekleri, Başjba- I. 
kanın veya görevlendireceği bir Bakanın im- I 
zasiyle yapılır. I 

2. Hükümete dâhil olmıyan siyasi parti- I 
ler, Türkiye Büyük Millet Meclisi Birleşik l 
Toplantısında grup kurma hakkına saJhibolmak I 
şartiyle yukarıdaki bendde söz konusu Hükü- I 
met bildirisi vleya konuşmalarında, kendileriy- I 
le Hükümet veya Hükümete dâhil siyasi par- I 
tilerden birisi arasında tartışmalı olan bir konu- I 
da kendi görüşünün münakaşa veya tenkid I 
edildiğini ileri sürerek bu bildiri veya konuş- I 
maya ceva-o vermek suretiyle bu konudaki I 
kendi görüşünü açıklamak isterse, bu istem I 
Siyasi Yayınlar Hakem Kuruluna derhal hava- I 
le edilir. I 

îlgili siyasi partinin bu bendin 1 nci fıkra- I 
smda söz konusu isteminin, Hükümet bildirisi I 
veya konuşmasının yayınlanmasından iki tam I 
gün içinde o siyasi partinin Genel Başkanının I 
veya ona vekillik etme yetkisine sahip parti I 
merciinin imzasiyle Kurum Genel Müdürlüğü- I 
ne iki örnek halinde yapılması gereklidir. I 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulu, bu istemi, I 
Oenel Müdürlükçe havale edilir edilmez derhal I 
incelemeye başlar ve kararını en geç iki gün I 

(J; Senatosunca kabul edilen metin 

ÎKÎNCÎ KISIM 

Yayınlarla ilgiHi hükümler 

l*İRJtN0l ROLÜM 

Yayın Esasları . 

Hükümet bildiri ve konuşmaları : 

MADDE 11. — 1.. Kurum, Hükümet bildi
rilerimi ve Hükümet adına yapılacak konuşma
ları, sadece Hükümeti bağlamak kaydiyle ya
yınlamakla yükümlüdür. Ancak, bunların Hü
kümet bildirisi veya konuşması olduğunu yayı
nı sırasında açıklar. 

Hükümet bildirilerine ait metinlerin yazılı 
yayın isteği ile verilmesi ve yetkililerin imza
larını taşıması şarttır. 

Hükümetin ortak sorumluluğuna giren veya 
kendi bakanlıklarının işleriyle ilgü olan konu
larda Bakanlar Kurulu üyelerinin yapacakları 
konuşmalara dair yayın istekleri, Başbakanın 
vey görevlendireceği bir Bakanın imzasiyle ya
pılır. 

2. Hükümete dâhil olmıyan siyasi partiler, 
Cumhuriyet Senatosunda veya Millet Meclisin
de grup kurma hakkına sahibolmak şartiyle, 
yukardaki bendde söz konusu Hükümet bildi
risi veya konuşmalarında, kendileriyle Hükü
met veya Hükümete dâhil siyasi partilerden bi
risi arasında tartışmalı olan bir konuda kendi 
görüşünün münakaşa veya tenkidedildiğini ile
ri sürerek bu bildiri veya konuşmaya cevap 
vermek sureltiyle bu konudaki kendi görüsiinü 
açıklamak isterse, bu istem Siyasi Yayınlar Ha
kem Kuruluna derhal havale edilir. 

İlgili siyasi partinin bu bendin 1 nci fık
rasında söz konusu isteminin, Hükümet bildi
risi veya konuşmasının yayınlanmasında* fM 
tam gün içinde o siyasi partinin Genel Başka
nının veya ona vekillik etme yetkisine sahip __ 
narti merciinin imzasiyle Kurum Genel Müdür
lüğüne iki örnek halinde yapılması gereklidir. 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulu, bu istemi, 
Genel Müdürlükçe havale edilir edilmez der
hal incelemeye başlar ve kararını en geç iki 
gün içinde verir. Bu karar, yazjyle ilgili siya-

M. Meclisi (S . Sayısı : 455,e 2 nd ok ) 
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Hükümet bildiri re konuşmaları : 

MADDE 11. — 1. Kurum, Hükümet bildirilenini ve Hükümet adına yapılacak konuşmaları, 
sadece Hükümeti bağlamak kaydiyle yayınlamakla yükümlüdür. Ancak, bunların Hükümet bil
dirisi veya konuşması olduğunu yayını sıraısmdaaçıklar. 

Hükümet bildirilerine ait metinlerin yazılı yayın isteği ile verilmesi ve yetkililerin imzalarım 
taşıması şarttır. 

Hükümetin ortak sorumluluğuna giren veya kendi Bakanlıklarının işleriyle ilgili olan konularT 
da Bakanlar Kurulu üyelerinin yapacakları konuşmalara dair yayın istekleri, Başbakanın veya gö
revlendireceği bir Bakanın imzasiyle yapılır. 

2. Hükümete dâhil olmıyan siyasi partiler, Türkiye Büyük Millet Meclisindeki üye sayısı on
dan az olmamak şartiyle, yukardaki bendde söz konusu Hükümet bildirisi veya konuşmalarında; 
kendileriyle Hükümet veya Hükümete dâhil siyasi partilerden birisi arasında tartışmalı olan bir 
konuda kendi görüşünün münakaşa veya tenkid edildiğini ileri sürerek bu bildiri veya konuşmaya 
cevap vermek suretiyle bu konudaki kendi görüşünü açıklamak isterse, bu istem Siyasi Yayınlar 
Hakem Kuruluna derhal havale edilir. 

İlgili siyasi partinin bu bendin 1 nci fıkrasında söz konusu isteminin, Hükümet bildirisi veya 
konuşmasının yayınlanmasından iki tam gün içinde o siyasi partinin genel başkanının veya ona ve
killik etme yetkisine sahip parti merciinin imzasiyle Kurum Genel Müdürlüğüne iki örnek halinde 
yapılması gereklidir. 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulu, bu istemi, Genel Müdürlükçe havale edilir edilmez derhal ince
lemeye başlar ve kararını en geç iki gün içinde verir. Bu karar, yazı ile ilgili siyasi partinin genel 
başkanlığına derhal bildirilir. 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunun bu istemi kabul etmesi takdirinde, ilgili siyasi parti adına ya
pılacak konuşmanın, Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunun kararının kendisine bildirildiği günden 
bağlıyarak iki tam gün içinde yayınlanması gerekir. Bu konuşma sadeee o siyasi partiyi bağlamak 
kaydiyle yapılır ve bu husus yayının başında Kurum tarafından belirtilir. 

Konuşmanın kimin tarafından yapılacağı ve metni, ilgili siyasi parti genel başkanlığınca veya 
ona vekillik etmeye yetkili parti mercii tarafından, Kurum Oenel Müdürlüğüne konuşmanın ya
pılmasından önce yazıyla bildirilir. 

Bu konuşma, cevap teşkil ettiği Hükümet bildirisi veya konuşmasının yayınlandığı saatte ya
pılır ve bildiri veya konuşmanın süresini aşamaz; söz konusu konuşma, Hükümet bildirisi veya 
konuşması hangi yayın postalarından yayınlanmişsa aynı postalardan yayınlanır. 

M. Meclisi 455 o 2 nci ok ) 
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içinde verir. Bu karar, yaziyle ilgili siyasi par
tinin G-enel Başkanlığına derhal bildirilir. 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunun bu iste
mi kabul etmesi takdirinde, ilgili siyasi parti 
adına yapılacak konuşmanın, Siyasi Yayınlar 
Hakem Kurulunun kararının kendisine bildiril
diği günden başlıyarak iki tam gün içinde ya
yınlanması gerekir. Bu konuşma sadece o siyasi 
partiyi bağlamak kaydiyle yapılır ve bu husus 
yayının başında Kurum tarafından belirtilir. 

Konuşmanın kimin tarafından yapılacağı ve 
metni, ilgili siyasi parti Genel Başkanlığınca 
veya ona vekillik etmeye yetkili parti mercii 
tarafından, Kurum Genel Müdürlüğüne konuş
manın yapılmasından önce yaziyle bildirilir. 

Bu konuşma, cevap teşkil ettiği Hükümet bil
dirisi veya konuşmasının yayınlandığı saatte 
yapılır ve bildiri veya konuşmanın süresini aşa
maz; söz konusu konuşma, Hükümet bildirisi 
veya konuşması hangi yayın postalarından ya-
ymlanmışsa aynı postalardan yayınlanır. 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulu : 

MADDE 12. — Siyasi Yayınlar Hakem Ku
rulu, Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler ve 
Hukuk Fakülteleri Anayasa Hukuku, tdare Hu
kuku, Kamu İdaresi ve İnsan Haklan kürsüle
rinin sırayla en kıdemli üç öğretim üyesinden 
kuruludur. Bu kürsülerin diğer öğretim üyeleri, 
kıdem sîrasiyle yedek üyelik yaparlar. 

Kurulun asıl ve yedek üyelerinin her hangi 
bir üyesi partiye mensubolmaması ve üç yıl ön
cesine kadar her hangi bir siyasi parti ile üye
lik ilişiğinin bulunmaması şarttır. 

En kıdemli asıl üye Kurulun Başkanıdır. 
Kurul, üye tamsayısının salt çoğunluğuyla 

toplanır ve karar alır. 
Başkan, Kurulun zamanında toplanmasını 

sağlıyacak tedbirleri alır. 
Başkanın izinli veya özürlü olması halinde, 

bu görevi, en kıdemli asıl veya yedek üye ya
par. 

Kurul, Genel Müdürün çağrısı üzerine top
lanır. Genel Müdürün gerekçeli istemi veya Ku
rulun re'sen gerekli görmesi üzerine Kurul, 
Genel Müdürü veya görevlendireceği bir yar-

C. Senatosunca kabul edilen metin 

si partinin Genel Başkanlığına derhal büdirilir. 
Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunun bu iste

mi kabul etmesi takdirinde, ilgili siyasi parti 
adına yapılacak konuşmanın, Siyasi Yayınlar 
Hakem Kurulunun kararının kendisine bildiril
diği günden başlıyarak iki tam gün içinde ya
yınlanması gerekir. Bu konuşma sadece o si
yasi partiyi bağlamak kaydiyle yapılır ve bu 
husus yayının başında Kurum tarafından be
lirtilir. 

Konuşmanın kimin tarafından yapılacağı ve 
metni, ilgili siyasi parti Genel Başkanlığınca ve
ya ona vekillik etmeye yetkili parti mercü ta
rafından, Kurum. Genel Müdürlüğüne konuş
manın yapılmasından önce yaziyle bildirilir. 

Bu konuşma, cevap teşkil ettiği Hükümet 
bildirisi veya konuşmasının yayınlandığı satte 
yapılır ve bildiri veya konuşmanın süresini aşa
maz; söz konusu konuşma, Hükümet bildirisi 
veya konuşması hangi yayın postalarından ya-
yınlanmışsa aynı postalardan yayınlanır. 

Siyasi Yayınlar JTalîem. Kurulu, : 

MADDE 12. — Sayisi Yayınlar Hakem Ku
rulu, Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler ve 
Hukuk fakülteleri Anayasa Hukuku, İdare 
Hukuku, Kamu İdaresi ve İnsan Haklan kür
sülerinin en kıdemli birer öğretim üyesinden ol
mak üzere 3 kişiden kurulur. Bu kürsülerin 
diğer öğretim üyeleri, kıdem sîrasiyle yedek 
üyelik yaparlar. 

Kurulun asıl ve yedek üyelerinin her hangi 
bir siyasi partiye mensubolmaması ve üç yıl 
öncesine kadar her hangi bir siyasi parti ile 
üyelik ilişiğinin bulunmaması şarttır. 

En kıdemli asıl üye Kurulun Başkanıdır. 
Kurul, üye tamsayısı ile toplanır ve salt 

çoğunlukla karar alır. 
Toplantıya katılmıyan asıl üyelerin yerine 

yedek üye çağnlır. 
Başkan, Kurulun zamanında toplanmasını 

sağlıyacak tedbirleri alır. 
Başkanın izinli veya özürlü olması halinde, 

bu görevi, en kıdemli asıl veya yedek üye ya
par. 

Kurul, Genel Müdürün çağrısı üzerine topla-
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— 11 — 
T. 11. M. M. Karma Kom. metni 

Siyasi Yayınlar Hakem Kurulu : 

MADDE 12. — Siyasi Yayınlar Hakem Kurulu, Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler ve Hu
kuk fakültelerinin Anayasa Hukuku, İnsan Hakları, Siyaset Umi ve Siyasi Sosyoloji kürsü ve 
enstitülerinde çalışan en kıdemli iki öğretim üyesi ile aynı fakültenin İdare Hukuku ve Kamu 
İdaresi kürsü ve enstitülerinde çalışan en kıdemli bir öğretim üyesinden kuruludur. Bu kürsülerin 
diğer öğretim üyeleri, bu fıkra uyarınca ve kıdem sırasiyle yedek üyelik yaparlar. 

Kurulun asıl ve yedek üyelerinin her hangi bir siyasi partiye mensubolmaması ve üç yıl önce
sine kadar her hangi bir siyasi parti ile üyelik ilişiğinin bulunmaması şarttır. 

En kıdemli asıl üye kurulun başkanıdır. 
Kurul, üye tamsayısının salt çoğunluğuyla toplanır ve karar alınır. 
Başkan, Kurulun zamanında toplanmasını sağlıyacak tedbirleri alır. 
Başkanın izinli veya özürlü olması halinde, bu görevi, en kıdemli asıl veya yedek üye yapar. 
Kurul, Genel Müdürün çağrısı üzerine toplanır. Genel Müdürün gerekçeli istemi veya Kuru

lun re'sen gerekli görmesi üzerine, Kurul, Genel Müdürü veya görevlendireceği bir yardımcısını, oy 
hakkı almaksızın, toplantısına davet edebilir. 

M. Meclisi ' (S. Sayısı : 455 e 2 nei ek) 
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dımcısını, oy hakkı olmaksızın, toplantısına da
vet edebilir. 

Bütçe konuşmaları : 

MADDE 14. — Hükümet adına ve Cumhu
riyet Senatosu ile Millet Meclisindeki siyasi 
parti grupları sözcüleri tarafından yasama mec
lisleri genel kurullarında genel bütçenin tümü 
üzerinde yapılan konuşmalar, sadece konuşma
yı yapanın temsil ettiği Hükümeti veya grupu 
bağlamak kaydiyle, yannışar saati geçmemek 
üzere Kurum tarafından yayınlanır. 

D. Y. B. kredileri : 

MADDE 32. — Kurum, yatırımlarının fi
nansmanında Devlet Yatırım Bankası kredile
rinden faydalanabilir. 

Kurumun mallan : 

MADDE 40. — Kurumun mallan ve her 
çeşit mevcutları, her bakımdan Devlet malı 
sayılır. 

Kurumun işletme, tesis ve binalannın gü
venliğinin korunması, Millî Savunma ve İçişleri 
.Bakanlıklarının ortak sorumluluktan altında
dır. 

Bâzı kamnünnn ıtyg;ulmmuması : 

MADDE 42. — Kurum ve kuracağı ortak
lıklar hakkında 14 Haziran 1927 tarihli ve 
1050 sayılı Muhasebei Umumiye Kanunu ile 2 
Haziran 1934 tarihli ve 2490 sayılı Artırma, 
Eksiltme ve İhale Kanunu ve kurumun ve or
taklıklarının personeli hakkında da 30 Hazi
ran 1939 tarihli ve 3656 sayılı Kanun, 3 Tem
muz 1939 tarihli ve 3659 sayılı Kanun ve 28 Şu
bat 1959 tarihli ve 7244 sayılı Kanun ve bu ka
nunların ek ve değişiklikleri uygulanmaz. 

O. Senatosunca kabul edilen metin 

nır. Genel Müdürün gerekçeli isftemd veya Ku
rulun re'sen gerekli görmesi üzerine, Kurul, Ge
nel Müdürü veya görevlendireceği bir yardım
cısını, oy hakkı olmaksızın, toplantısına davet 
edebilir. 

Bütçe Konuşmaları: 

MADDE 14. — Hükümet adına ve Cumhuri
yet Senatosu ile Millet Meclisindeki siyasi parti 
grupları sözcüleri tarafından yasama meclisleri 
genel kurullarında genel bütçenin tümü üzerin
de yapılan konuşmalar, sadece konuşmayı yapa
nın temsil ettiği. Hükümeti veya grupu bağla
mak kaydiyle, yarımşar saati geçmemek üzere 
Kurum tarafından yayınlanır. 

Bütçe üzerindeki kişisel konuşmalar hakkın
da 13 ncü madde hükmü uygulanır. 

D. Y. B. Kredileri: 

MADDE 32. — Kurum, yatınmlarının fi
nansmanında Devlet yatınmlarının finansmanı 
ile ilgili banka ve teşekküllerin kredilerinden 
faydalanabilir. 

Kurumun malları : 

MADDE 40. — Kurumun malları ve çeşitli 
mevcutlara» Devlet malı sayılır. 

Kurumun her türlü işletme, tesis ve binala-
nnın güvenliğinin korunması, İçişleri Bakanlı
ğının sorumluluğu altındadır. 

Bâzt kanunların uygulanmaması : 

MADDE 42. — Kurum ve kuracağı ortak
lıklar hakkında 14 Haziran 1927 tarihli ve 1050 
sayılı Muhasebei Umumiye Kanunu ile 2 Hazi
ran 1934 tarihli ve 2490 sayılı Artırma, Eksilt
me ve İhale Kanunu ve bu kanunlann ek ve de
ğişiklikleri uygulanamaz. 
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Bütçe koniışmaları : 

MADDE 14. —- Hükümet aduaa ve Cumhuriyet Senatosu ile Millet Meclisindeki siyasi parti 
gTuplan sözcüleri tarafından yasama meclisleri genel kurullarında genel bütçenin tümü üzerinde 
yapıfan konuşmalar, sadece konuşmayı yapanın temsil ettiği Hükümeti veya grapu bağlamak kay-
diyle, yarımşar saati geçmemek üzere Kurum tarafından yayınlanır. 

Bütçe üzerinde diğer konuşmalar hakkında 13 ncü hükmü uygulanır. 

Devlet Yatırım Bankası kredileri : 

Madde 32, — Kurum, yatırımlarının finansmanında Devlet Yatırım Bankası kredilerinden 
faydalanabilir. % 

Kurumun malları : 

Madde 40. — Kurumun malları ve her çeşit mevcutları, Devlet malı sayılır. 
Kurumun her türlü işletme, tesis ve binalarının güvenliğinin korunması, İçişleri Bakanlığının 

sorumluluğu altındadır. 

Bmı kanunların uygulanmaması . 

Madde 42. — Kurum ve kuracağı ortaklıklar hakkında 14 Haziran 1927 tarihli ve 1060 sayılı 
Mufeagebei tFımmaye Kanunu ile 2 Hasbun 1984 -tarihli VB 2490 sayılı Artırma, Eksiltme ve İhale 
Kanunu ve bu kanunların ek ve değişiklikleri uygulanmaz. 
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Personel için yasaklamalar : 

MADDE 46. — Kurumun Yönetim Kurulu 
üyeleri ile görevlileri, süresiz veya geçici olarak 
başka hiçbir hizmet göremezler. 

Yönetim kurulu üyeliğine atanan veya seçi
len Millî Eğitim Bakanlığı ve Turizm ve Tanıt
ma Bakanlığı memurları ile üniversite öğretim 
üyeleri ve Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunda 
görevli üniversite öğretim üyeleri hakkında 1 
nci fılkra hükmü uygulanmaz. 

Yönetim kurulunun yukarıdaki fıkrada söz 
konusu olmıyan üyeleri ile diğer görevlilerin, 
üniversite ve yüksek okullarda öğretim üyeliği 
veya görevliliği veyahut her türlü okul ve öğ
retim ve eğitim kurumlarında ve kurslarda öğ
retmenlik yapmalarına,, yönetim kurulunca izin 
verilebilir. Kurum görevlilerinin yönetim kuru
lu karariyle kurumun ortaklıklarında görevlen
dirilmeleri de mümkündür. 

Kurumun yönetim kurulu üyeleri ile her çe
şit görevlerinin yerine getirilmesi sırasında öğ
rendikleri sırlan saklamakla yükümlüdürler. 

Memurin Kanununun 9 ncu maddesi, kuru
mun yönetim kurulu üyeleri ile görevlileri hak
kında da uygulanır. 

DÖRDÜNCÜ KISIM 

Geçici hükümler 

Eski personelin müktesep kakları : 

GEÇİCİ MADDE 4. — Kurumun kuruluşun
dan önceki süre içinde radyo hizmetlerinde en 
az beş yıl başarı ile çalışarak tecrübe ve ihti
sas sahibi oldukları Yönetim Kurulunca teısbit 
edilenler, Kurumdaki bir göreve atanmak için 
yüksek öğrenim kaydının bu kanunda veya bu 
kanunun 47 nci maddesinde söz konusu yönet
meliklerde gerekli görüldüğü görevlere, bu ka
yıt aranmaksızın atanabilirler. Yüksek elektro
nik veya elektrik mühendisi olması gereken Ge
nel Müdür Yardımcısı için bu madde hükmü 
uygulanmaz. 

14 — 
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Personel için yasaklamalar : 

MADDE 46. — Kurumun yönetim kurulu 
üyeleri ile her çeşit görevlileri, görevlerinin ye
rine getirilmesi sırasında öğrendikleri sırları 
saklamakla yükümlüdürler. 

Memurin Kanununun.9 ncu maddesi, kuru
mun yönetim kurulu üyeleri ile görevlileri hak
kında da uygulanır. 

DÖRDÜNCÜ KISIM 

Çeşitli hükümler 

Yönetmelikler : 

MADDE 47. — Türkiye Radyo - Televizyon 
Kurumunun kuruluşu, kadroları ve uzmanlık 
yerleri personelinin görev ve yetkileri Yönetim 
Kurulu tarafından Devlet Personel Dairesinin 
ve Maliye Bakanlığının mütalâasına uygun ola
rak hazırlanacak ve Turizm ve Tanıtma Baka
nının onayı ile uygulanacak bir yönetmelikle 
belirtilir. 

Türkiye Radyo - Televizyon Kurumu perso
neli Kamu İktisadi Teşebbüsleri personeline 
uygulanan hükümlere tabidir. Ancak : 

a) Kurumun devamlı kadrolarında çalışan
lardan temsil veya icra sanatçıları prodüktörler, 
redaktörler, kameramanlar, efekt, transmisyon, 
anrejistreman, odio ve video operatörleri gibi 
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Personel için yasaklamalar : 

Madde 46. — Kurumun devamlı kadrolarındaki görevlilerinin üniversite ve yüksek okullarda öğ
retim üyeİiği, öğretim üyeliği yardımcılığı veya öğretim görevliliği veyahut her türlü okul ve öğ
retim ve eğitim kurumlarında ve kurslarda öğretmenlik yapmalarına, Yönetim Kurulu karariyle 
izin verilebilir. Bu görevlilerin, Yönetim Kurulu karariyle Kurumun ortaklıklarında görevlendi
rilmeleri de mümkündür. ' 

- Genel Müdür hariç - Yönetim Kurulu üyelerinin ve Siyasi Yayınlar Hakem Kurulunun üyeleri
nin asli görevleri ile ilgileri kesilmez; her türlü özlük hakları saklı kalır. 

4 ncü maddenin VIII nci bendi gereğince Yönetim Kurulu üyeliğine seçilen kimselerin, kurum- -
daki görevlerine ait kadro veya sözleşmeleri ve bu kadro veya sözleşmelerine dayanan aylık, taz
minat veya ücretleri ile terfi ve terfih haklan saklıdır. Ancak, bunların Kurumdaki gödevlerine de
vam etmeleri, Yönetim Kurulunun iznine bağlıdır. 

Kurumun Yönetim Kurulu üyeleri ile görevlilerinin Kurumdaki görevleri dışında Kuruma 
bağlı radyo veya televizyon postalarından yapacaklan yayınlar için kendilerine yayın başına 
ödenecek ücretler, Yönetim Kurulunun teklifi üzerine Turizm ve Tanıtma Bakanınca tesbit edilecek 
âzami miktarları aşamaz. 

Kurumun Yönetim Kurulu üyeleri, Siyasi Yayınlar Hakem Kurfulu üyeleri ile her çeşit görev
lileri, görevlerinin yerine getirilmesi sırasında Öğrendikleri sırlan saklamakla yükümlüdürler. 

Memurin Kanununun 9 ncu maddesi, Kurumun Yönetim Kurulu üyeleri ile görevlileri hak
kında da uygulanır. 

DÖRDÜNCÜ KISIM 

Çeşitli hükümler 

Yönetmelikler : 

MADDE 47. — 1. Kurumun kuruluşu, personelinin görev ve yetkileri ile uzmanlık yerleri; 
danışma kurullarının kuruluş ve çalışma usulleri ile bu kanunun yürürlüğe girdiği tarihte mev
cut veya sonradan yapılacak Kuruma ait personel konutlanndan faydalanma hak ve şekilleri, 
Yönetim Kurulunca hazırlanıp Turizm ve Tanıtma Bakanınca onaylanacak yönetmeliklerle belir
tilir. 

2. Kurumun kadrolan, Yönetim Kurulu tarafından, Devlet Personel Dairesinin görüşü alın
dıktan sonra, Maliye Bakanlığı ile anlaşmak suretiyle hazırlanıp Turizm ve Tanıtma Bakanının 
onayı ile yapılacak bir yönetmelikle belirtilir. 

Kurumun personeli, iktisadi Devlet Teşekkülleri personeline uygulanan hükümlere taJbidir. 
Ancak, bu bendde söz konusu yönetmelikte : 
a) Kurumun yayın, organizasyon ve teknik işlerine ait devamlı kadrolarında çalışanlar için 

gerekli olabilecek tazminat miktarları; 
b) Kurulun devamlı kadrolan dışında sözleşmeyle çalışacak yerli veya yabancı uzmanlann 

ücretleri; ve 
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İlk Yönetim Kurulu seçimi : 

GEÇİCÎ MADDE 5. — Kurumun Yönetim 
Kurulunun kuruluşu, bu kanunun yayımı ta
rihinden bağlıyarak üç ay içinde tamamlanır. 
Genel Müdür ̂ de, aynı süre içinde atanır. 

BEŞİNCİ KISIM 

Son hükümler 

Yönetmelikler : 

MADDE 47. — Türkiye Badyo - Televiz
yon Kurumunun kuruluşu, personelinin kadro 
ve ücretleri, görev ve yetkileri, özlük işleri, 
danışma kurullarının kuruluş ve çalışma usul
leri ; Kuruma bağlı iş yerlerinin hangi saatler
de işletmeye açık bulunacağı ve görevlilerin 
çalışma saatleri; bu kanunun yürürlüğe girdi
ği tarihte mevcut veya sonradan yapılacak Ku
ruma ait personel meskenlerinden faydalanma 
hakkı ve şekilleri Yönetim Kurulunca hazırla
nıp Turizm ve Tanıtma Bakanlığınca onayla
nacak yönetmeliklerle belirtilir. 

Türkiye Radyo - Televizyon Kurumunun 
kuruluşu, personelinin kadro ve ücretleri, gö-

C. • Senatosunca kabul (»dilen metin 

yayın veya organizasyon işlerini yapanlara ser
best piyasa rekabeti dolayısiyle hizmette kal
maları için verilecek tazminat miktarı, 

b) Kurumun devamlı kadroları dışında mu
ayyen ihtisası gerektiren işlerde çalıştırılacak 
yerli ve yabancı uzmanların ücretleri, 

c) Yayın başına Kurumun içinden ve dışın
dan çalıştırılacak olanların ücretleri, 

ç) 7244 sayılı Kanunun 5 nci maddesinin 
ikinci fıkrasındaki hizmetler için ihtiyaç du
yulan 1 500 ve 1 750 lira ücretli kadroları, 

Yönetim Kurulu tarafından Devlet Personel 
Dairesi ve Maliye Bakanlığının mütalâasına uy
gun olarak hazırlanacak ve Turizm ve Tanıt
ma Bakanının onayı ile yürürlüğe girecek bir 
yönetmelikle belli edilir. 

Bu maddenin (a) bendinin uygulanmasın
da 7244 sayılı Kanunun 3 ncü maddesinin ikinci 
bendi tatbik olunmaz. 

BEŞİNCİ KISIM 

Geçici hükümler 

Eski personelin müktesep hakları : 

GEÇİCÎ MADDE 4. — Kurumun kuruluşun
dan önceki süre içinde radyo hizmetlerinde en 
az beş yıl basan ile çalışarak tecrübe ve ihtisas 
sahibi oldukları Yönetim Kurulunca tesbit edi
lenler, Kurumdaki bir göreve atanmak için yük
sek öğrenim kaydının bu kanunda veya bu ka
nunun 47 nci maddesinde söz konusu yönetme
liklerde gerekli görüldüğü görevlere, bu kayıt 
aranmaksızın atanabilirler. Ancak, bu hükümler 
Kurum Genel Müdürlüğü ve yardımcılıkları ile 
yüksek ihtisas istiyen diğer görevlere atanacak
lar hakkında uygulanamaz. 
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c) 28 Şubat 1959 tarihli ve 7244 sayılı Kanunun 5 nci maddesinin 2 nci fıkrasındaki hizmet
ler için ihtiyaç duyulan 1 500 ve 1 750 lira ücretli kadroları, bu bendin 2 nci fıkrası hükmü ile 
bağlı kalmaksızın tesbit edilebilir. 

(a) bendinin uygulanmasında 28 Şubat 1959 tarihli ve 7244 sayılı Kanunun 3 ncü maddesinin 
2 nci bendi tatbik olunmaz. 

BEŞİNCİ BÖLÜM 

Geçici hükümler 

Eski personelin müktesep hakları : 

GEÇİCİ MADDE 4. — Kurumun kuruluşundan önceki süre içinde radyo hizmetlerinde en az 
beş yıl başarı ile çalışarak tecrübe ve ihtisas sahibi oldukları Yönetim Kurulunca tesbit edilenler, 
Kurumdaki bir göreve atanmak için yüksek öğrenim kaydının 47 nci maddede söz konusu yönetme
liklerde gerekli görüldüğü görevlere, bu kayıt aranmaksızın atanabilirler. 
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rev ve yetkileri ve özlük işleri ile ilgili yönet
meliğin Turizm ve Tanıtma Bakanlığınca onay
lanmasından önce, Maliye Bakanlığı ile Devlet 
Personel Dairesi Başkanlığının görüşü alınır. 

Yürürlüğe giriş : 

MADDE 49. — Bu kanun, yayımı tarihin
den sonraki üç aylık sürenin bitimini takibe-
den ay başında yürürlüğe girer. Ancak, bu 
kanunun 4, 5 ve 9 ncu geçici maddeleri hüküm
leri, bu kanunun yayımı tarihinde yürürlüğe 
girer. 

C. Senatosunca kabul edilen metin 

tik yönetim kurulu secimi : 

GEÇİCİ MADDE 5. — Kurumun yönetim 
kurulunun kuruluşu, bu kanunun yayımı tari
hinden başlıyarak 3 ay içinde tamamlanır. Ge
nel Müdür de aynı süre içinde atanır. 

4 ncü maddenin sekizinci bendine göre yapı
lacak ilk seçim, Turizm ve Tanıtma Bakanlığı
nın bildirisi üzerine Radyo Dairesi ile sürekli 
olarak veya deneme mahiyetinde yayın yapan 
radyoların bulundukları yerlerde aynı günde ve 
saatte sözü geçen bendde nitelikleri belirtilen 
kimselerin toplanmaları suretiyle ve gizli oy ile 
yapılır. 

Seçime katılanların kendi aralarından seçe
cekleri üç kişilik bir kurul seçimi denetler ve 
sonuçlarını bir tutanakla belli ederek radyola
rın arasındaki en yüksek memurunun aracılığı 
ile Turizm ve Tanıtma Bakanlığına gönderir. 

Bu tutanaklar Bakanlıkça birleştirilerek se
çim sonuçları tesbit edilir. En çok oy alanlar 
seçilmiş sayılır. İkiden fazla kişi aynı sayıda oy 
aldığı takdirde bunlardan nitelikleri aynı olan 
kimseler arasında ad çekilir. 

Yürürlüğe giriş : 
MADDE 49. — Bu kanun, yayımı tarihinden 

sonraki üç aylık sürenin bitimini takibeden ay 
başında, 4, 5 ve 10 ncu maddeleri hükümleri de 
bu kanunun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
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İlk Yönetim Kurulu seçimi : 

GEÇlCÎ MADDE 5. — Kurumun Yönetim Kurulunun kuruluşu, bu kanunun yayımı tarihinden 
başlıyarak üç ay içinde tamamlanır. Genel Müdür de aynı süre içinde atanır. 

Yönetim Kurulunun ilk kuruluşu, - Genel Müdür hariç - diğer üyelerinin belli olması ile tamam
lanmış olur. 

4 ncü maddeye göre seçilen îlk Yönetim Kurulu üyelerinin Kurum merkezine kadar harcırahları 
ile bu üyeleri seçmek için kurulacak seçici kurul üyelerinin harcırahları, bağlı oldukları daire, ida
re, ve kurum bütçelerinden; Harcırah Kanununa tabi bir kuruma mensubolmıyanlann harcırah
ları da Turizm ve Tanıtma Bakanlığı bütçesinden ödenir. 

ALTINCI BÖLÜM 

Son hükümler 

Yürürlüğe giriş : 

MADDE 49. — Bu kanun, yayımı tarihinden sonraki üç aylık sürenin bitimini takibeden ay ba
şında; ancak, 4 ncü geçici maddesi, 5 nci geçici maddesi ve 10 ncu geçici maddesi hükümleri bu ka
nunun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
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(Karma Komisyona giden maddeler) 

Madde 

4 
11 
12 
14 
32 
40 
42 
46 

Kaim! 

103 
103 

92 
75 
77 
95 

100 
92 

Ret 

1 
5 
1 

— 
— 
— 

1 
3 

Çekimser 

1 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
1 

Oya katılan 

105 
109 
94 
76 
78 
97 

103 
96 

DÖRDÜNCÜ KISIM BAŞLIftI 

Geçici 4 83 — — 83 
Geçici 5 79 1 — 80 

(BEŞÎNOÎ KISIM J3AŞLIÖI 

47 81 1 — 82 
49 76 1. — 77 

...... ^eave^ 
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